



# PRIMĂRIA MUNICIPIULUI BUCUREȘTI

## Direcția Implementare Politici Publice

Nr. 1113 / 18.10.2016

**Către : AICPS –Asociația Inginerilor Constructori Proiectanți Structuri**

**Direcția Investiții**

**Doamnei Consilier Personal, Alina Andrei**

**Domnului Consilier Personal, Marius Coage**



Vă transmitem anexat, Procesul Verbal al ședinței din data de 17 octombrie, care a avut loc la sediul Primăriei Municipiului București, cu tema de discuție: Propunerea AICPS în vederea unei colaborări viitoare cu municipalitatea în ceea ce privește strategiile și programele de evaluare și consolidare a construcțiilor din fondul construit cu risc seismic ridicat din Municipiul București.

Cu deosebită considerație,

**DIRECTOR EXECUTIV,**

**Celina Cecilia RUSU**



Șef serviciu RIDL,  
Alina Mihai

Întocmit

Consilier Monica IACOB



**PROCES VERBAL**  
**al ședinței de informare din data de 17 octombrie ora 11.00**  
**Sediul PMB, Direcția Implementare Politici Publice**

**Tema de discuție**

Propunerea Asociația Inginerilor Constructori Proiectanți Structuri — A.I.C.P.S. în vederea unei colaborări viitoare cu municipalitatea în ceea ce privește strategiile și programele de evaluare și consolidare a construcțiilor din fondul construit, cu risc seismic ridicat din Municipiul București.

**Participanți :**

Din partea AICPS :

1. Domnul ing. Dragoș Marcu – Președinte
2. Domnul ing. Lucian Melinceanu - Director Executiv
3. Domnul ing. Cristian Onofrei - membru al Consiliului de conducere AICPS

Din partea P.M.B.

1. Doamna Alina Andrei - Consilier Personal al Primarului General
2. Domnul Marius Coage - Consilier Personal al Primarului General
3. Doamna Celina Rusu - Director Executiv Direcția Implementare Politici Publice
4. Doamna Alina Mihai - Șef Serviciu Relații Interinstituționale și Dezvoltare Locală, DIPP
5. Doamna Adriana Duțu - Șef Serviciu Elaborare, Planificare Politici Publice, DIPP
6. Doamna Aurelia Radu - Șef Serviciu Consolidări, Direcția Investiții
7. Domnul George Iatan - Diriginte de șantier, Direcția Investiții

Domnul Dragoș Marcu, AICPS, face o scurtă prezentare a asociației, precizând că aceasta a fost fondată în anul 1990, fiind o asociație profesională de prestigiu care de-a lungul timpului s-a dovedit a fi un partener de dialog serios și profesionist în toate aspectele ce au ca obiect proiectarea structurilor de rezistență pentru construcții. AICPS are în componență: peste 1000 de ingineri proiectanți la nivel național, din care 400 de ingineri activează în municipiul București, peste 300 de verificali tehnici, 180 de experți tehnici atestați de MDRAP pentru cerința fundamentală Rezistență și Stabilitate. Mulți dintre membrii săi activează în mediul academic și cercetare, fiind dintre cei mai reputați specialiști în domeniul proiectării construcțiilor din România. Consideră că asociația deține un know-how important, membri săi participând activ și la realizarea normativelor tehnice.

Doamna Alina Andrei, solicită membrilor asociației să detalieze modul în care se dorește o colaborare cu PMB. In acest sens, aduce la cunoștință că în acest moment există în dezbatere publică un Proiect de Hotărâre privind înființarea Administrației Municipale pentru Consolidarea Clădirilor cu Risc Seismic, unde cei interesați pot face propuneri.

Doamna Alina Mihai menționează că proiectul de act normativ poate fi consultat pe site-ul [www.pmb.ro](http://www.pmb.ro), secțiunea Instituții-CGMB-Dezbatere publică și invită membrii asociației să trimită recomandări pentru proiectul de act normativ până la data de 21 noiembrie.

Reprezentanții AICPS, aduc la cunoștință că vor studia documentația. Totodată informează că au cunoștință despre intenția doamnei Primar General, Gabriela Firea, de a colabora printr-un parteneriat cu Universitatea Tehnică de Construcții București în probleme de pregătire seismică, de aceea consideră necesar să aducă la cunoștință conducerii Primăriei Municipiului București că în cadrul AICPS, sunt cadre universitare de prestigiu și că asociația poate și are experiența necesară pentru a participa în diferite forme de know-how. Menționează că Primăria Municipiului București, în cazul în care consideră benefic implicarea AICPS, aceasta poate să acționeze în diverse forme, respectiv consiliere, asistență tehnică precum și în elaborarea de propuneri de politici publice. De asemenea, asociația poate pune la dispoziția municipalității focusat sau independent experți tehnici. Focusat prin specialiști care au confirmare pe problematica respectivă și independent prin lista mai

largă de experți ce pot fi aleși. AICPS are în prezent încheiate mai multe protocoale de colaborare atât cu Inspectoratul de Stat în Construcții, MDRAP, cu toate universitățile și facultățile de profil din țară cu alte organizații profesionale, antreprenoriale și patronale, cu companii importante din industria construcțiilor din țară și străinătate.

Domnul Marius Coage, informează că zilele trecute a vizitat clădirile cu risc seismic de pe Str. Ion Câmpineanu și Str. Pictor Luchian, unde lucrările au fost începute cu mult timp în urmă de municipalitate și menționează că la acest moment este nevoie de specialiști în consolidare, de urmărire a proiectelor.

Reprezentanții AICPS își exprimă punctul de vedere referitor la cadrul legislativ, ce ar trebui îmbunătățit, deoarece fără un cadru legislativ adecvat calitatea în construcții are de suferit. AICPS poate fi un partener al municipalității prin oferirea de consultanță la elaborarea unor proiecte de acte normative, poate pune la dispoziție instrucțiuni, reglementări tehnice.

Se aduce la cunoștință necesitatea informării populației referitor la ceea ce înseamnă expertiză tehnică, deoarece reticența populației este dată și de o informare insuficientă din partea autorităților.

Informează că la nivelul instituțiilor publice sunt blocaje la nivel de structuri proiectant, consultant.

Domnul Marius Coage, dă ca exemplu mari proiecte blocate: Spitalul Victor Gomoiu, unde sunt divergențe între constructor și consultant.

În acest sens informează că va fi nevoie de cooptarea unor experți tehnici ca mediatori externi.

Doamna Aurelia Radu subliniază că în ceea ce privește consolidarea construcțiilor care vizează clădirile proprietate privată lucrurile merg mai greu din cauza suportului legislativ actual, unii proprietari neconștientizând pericolul la care se expun. Menționează că Primăria Municipiului București a transmis acest semnal la nivelul ministerului de resort. În acest sens, s-a propus la nivel local transferarea Comisiei de reducere a riscului seismic.

Totodată se menționează că în cadrul unor licitații criteriul prețul cel mai scăzut nu este întotdeauna și soluția cea mai bună și că legislația actuală de achiziții publice ar trebui să suporte modificări.

Reprezentanții AICPS informează că dacă se dorește modificare legislativă trebuie să existe o lege specială. Totodată propune elaborarea unor ghiduri de către persoane cu pregătire în domeniu.

În opinia sa, prin inițierea unor HCGMB se pot găsi soluții la nivel local. Menționează că HCGMB poate completa legislația în domeniu. Consideră benefică o amplă colaborare interinstituțională prin parteneriate cu toți factorii implicați, inclusiv cu Ministerul Justiției.

Menționează că este necesară înregistrarea clădirilor cu risc seismic, fiind necesare expertize înregistrate.

AICPS, aduce la cunoștință faptul că în cadrul MDRAP se are în vedere certificarea operatorilor economici, înscrierile la criteriile de calificare, certificarea specialiștilor. La nivel local se propune elaborarea unui regulament prin Hotărâre de Consiliu General.

În încheiere, reprezentanții municipalității își arată disponibilitatea pentru o viitoare colaborare. Direcția Implementare Politici Publice va înscrie în baza de date a municipalității Asociația Inginerilor Constructori Proiectanți Structuri, urmând a lansa invitații de participare la următoarele dezbateri de informare și consultare cu societatea civilă ce vor avea loc în acest domeniu.

Director Executiv  
Celina Cecilia RUSU

